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Lázeňské domy v Karlovarském kraji se potýkají s nízkou návštěvností a místní obyvatelé
často nevnímají kulturní dědictví lázeňských měst jako svou příležitost. Lázeňství však
může přinést nové šance nejen pro rezidenty, ale také přilákat odborníky a výzkumníky a
díky inovacím oživit tradiční lázeňská města.

Na otázky, jak naplnit tyto cíle a oživit lázeňství v Karlovarském kraji, se zaměřili účastníci
workshopu, který se konal v novém sídle Institutu lázeňství a balneologie (ILaB) v Alžbětiných
lázních v Karlových Varech. Akce se zúčastnili odborníci z Fakulty ekonomické a Fakulty
aplikovaných věd společně se zástupci Institutu lázeňství a balneologie. „Naším cílem je, aby se
lázeňství stalo přirozenou součástí života v Karlovarském kraji – nejen pro návštěvníky, ale i pro
místní obyvatele,“ uvedl Zbyněk Machát, garant pro socioekonomické vědy z ILaB. „Chceme, aby
lidé vnímali lázeňství jako příležitost – ať už z hlediska péče o zdraví, podnikání nebo zaměstnání.“

Uvedený workshop se konal jako součást projektu Centrum lázeňského výzkumu. Finanční podporu
projektu zajišťuje Operační program Spravedlivá transformace, ve kterém je na výzkum rozvoje
lázeňství k dispozici 200 miliónů korun.

Fakulta ekonomická už v průběhu loňské lázeňské sezóny provedla pilotní průzkum mezi návštěvníky
lázeňských měst s cílem zjistit, jak lázeňství ovlivňuje každodenní život v regionu. Další dotazníkové
šetření, plánované na letošní letní návštěvnickou sezónu, se pro změnu zaměří na vztah místních
obyvatel k lázeňství. „Získaná data nám pomohou lépe porozumět tomu, co lidé, ať už z pozice
návštěvníka či rezidenta, od lázeňství očekávají a jaké změny by ve městech uvítali,“ doplnil Jan
Tlučhoř, proděkan Fakulty ekonomické.

Na projektu se kromě Fakulty ekonomické a Fakulty aplikovaných věd za Západočeskou univerzitu
podílí i Fakulta zdravotnických studií s Fakultou designu a umění Ladislava Sutnara, které společně
vytváří stezky pro pacienty jako doplněk lázeňské léčby v rámci výzkumu lázeňské terapeutické
krajiny. Tato fáze projektu se zaměřuje na návrh speciálních venkovních tras v okolí vybraného
lázeňského města, které budou reflektovat potřeby lázeňských hostů a současně posilovat léčebné
účinky pobytu v přírodě. Trasy budou osazeny informačními tabulemi a doplněny vhodným
mobiliářem, zároveň budou zohledňovat zdravotní stav pacientů z hlediska své délky a náročnosti.
Výsledný návrh s pilotní instalací poslouží jako inspirace i pro další lázeňská města v České
republice, případně v zahraničí.
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